(一)服务公益职能的基础保障

。2024年我国基本养老保险参保人数达 10.73

养老基金监督的力度。研究型审计模式的具体应

用研究,不仅能提升审计工作质量,还有助于破

解养老基金管理中的深层次问题,推动其可持续

因此, 本文基于研究型审计模式的内涵特征,

结合养老保险基金审计的目标内容,系统分析了研

究型审计模式在养老基金审计中的应用,并构建了

-、研究型审计模式的概念与特征

机制优化研究

2027年11月25日毎日21时

E 11 月 24 日 16 时前办理竞买手续

拍卖公告

2025年11月18日

事业单位资金风险防控的

# 华昱食业、华源供应链

## 河南洛宁抽水蓄能电站 最后一台机组转子成功吊装

保护人人有责"的理念装进了心里。

众动员、民生服务深度融合。400余份宣

企联动的合力在此刻凝聚成守护安全的 理解,更探索出基层治理中"共建共治共 "老乡,管道安全马虎不得!发现隐患 间生根发芽,能源动脉的平稳运行便有了 打电话,还能拿奖励!"宣传台前,志愿者操 最广泛的社会根基,为打赢冬季保供攻坚

着地道乡音,手持图文并茂的画册,把专业 战注入了强劲的"群众力量"。 全标语的环保袋、实用水杯成了流动的"安 烟火气,更跃动着守护能源安全的赤子 全课堂",群众争相领取的同时,更把"管道 心。政企携手的温度,正化作管道沿线最 美的平安底色。

# 第四届中国酒业活态文化·国际化大会 在太原举办

《中国酒业"十五五"新文化发展纲要》同步发布

会主办, 汾酒集团与中国酒业协会文化工



出,国际化既是中国酒业的共同目标,也是 纲领",明确复兴总纲、第一阶段纲领及"实 的》为题,从认知突破与实践突破双维度, 汾酒复兴纲领的核心内容。近年来,汾酒以 事求是、少说多做、大局为重、以果为本"16 深入分享对中国美酒国际化探索的思考, 系统思维、模式创新与务实举措探索出海 字核心要求。近三年,汾酒营收、利润等关 强化行业文化自信;胡振民回顾中国文化 国际化进程注入强劲活力。

# 勇挑重担不言悔

——记山东能源长城三矿掘进一区区长王波

共产党员""十佳区长""劳动模范"以及"新 矿干事创业先锋"等荣誉加身,他所带领的 区队也多次被评为新矿集团"先进集体"。

面临顶板易冒落、巷道支护难度大、运料困 地提高了团队的稳定性



安全质量的"把关人"

掘进一区进行13上09运输巷修复、+550

安徽至信拍卖有限责任公司

"只有把质量抓上去,安全才更有保 井的安全发展贡献力量

## 江苏联合拍卖有限公司拍卖公告

在养老保险基金审计中的应用

二. 拍卖时间及地点 · 2025 年 12 月 4 月 方江宁区临麟路 58 号四楼 265 号 B 区 2210 室、2222 室,6850581

咨询电话:18088776870

- , 编码 : 5205261133949 ) , 声明 之亲万书俊,母亲付蕊,孩子万逸城 扁号 X520166462 的出生医学证明

(号:3302790,金额:贰万元整)遗失

▲天津市西青区裕豪模具加工厂 贵失公童、财务童、法人童,声明作废

人,基金投资运营规模达 2.34 万亿元。但是 审计署 2024 年审计工作报告显示, 养老保险基 于养老基金审计的审计准备、审计实施、审计报告 金(后文简称"养老基金")重点人群漏保脱保、基 金挤占挪用等问题较为严重。因此,亟需加大对

研究审计项目并初步调查被审计单位,编制审计方 性,可以组织研讨会,经过讨论确保证据充分、结论 案等。首先,要把养老基金审计涉及的法律法规、政 适当。其次,征求被审计单位的意见时要保证内容 策以及改革的要求研究清楚。养老基金制度碎片 准确、审计评价意见客观、审计依据充分准确,保持 力和时间。因此需要建立相应的机制来激励审计人 化严重,形成《法律法规政策清单》可以帮助审计 审计的专业性和严肃性。另外,收到被审计单位的 员保障审计质量、拓展审计价值的意愿。 人员对诸如养老保险征缴、待遇发放、转移接续、 反馈意见后,要审慎处理被提出异议的事项:讨论 投资管理等制度要求进行梳理。其次,审前调查 探究被审计单位的动机,分析其意见的合理性,必 制度,如《审计机关审计项目质量控制办法(试 相应的保障体系,旨在推动养老基金审计中的研究 需要了解养老基金业务运营的核心问题,并依托 要时进行补充审查,注重加强与上级部门机构的沟 行)》,具体规定了审计人员的项目质量责任追究制 经办单位及其他有关单位的数据库,调查研究基通,对于制度改革等复杂问题,寻求领域专家的帮度,但上述规定都是以对负面案例的处罚来对质量 金的收支、账户管理、参保人员、待遇发放、内部 助,积极听取各方意见,以便重新评估并形成审计 控制起到警示作用。本文认为在此基础上还可以将 控制的建设与执行等情况,结合历年的审计成果 报告定稿。 来评估出现重点问题的可能性,形成《重点核查 审计事项清单》,据此确定审计的重点领域以及 相应的审计程序和方法。最后是编制审计实施方 计项目的成果,同时对审计整改情况进行跟踪和评 量。 案,在前期对被审计单位以及有关案例的调查研 价。首先,审计项目结束后应当深入研究和利用审 究基础上讨论和分析,确保方案中审计目标全面、 计成果,在已有的成果上形成新的审计成果,拓展 题的基础上探究原因并提出恰当有效的建议来拓 明确,审计范围和内容合理,审计成员配置适宜、分 审计的价值。其次,跟踪审计整改情况并评估整改 展审计价值。因此激励审计人员拓展审计价值的机

人员可以搜集相关实践经验和研究成果进行小组 员关于养老基金业务的知识水平,可以邀请有关专 发展。

人口老龄化背景下,养老保险受到广泛关。二、研究型审计模式在养老保险基金。讨论,寻找问题背后的体制机制的漏洞或执行中的。家讲授养老基金的政策制度、业务流程以及目前实 障碍,必要时可以咨询专业人士以及向上级管理层 务中的难点;也可以推动上级单位带动下级单位的

再进一步完善形成定稿。首先,形成初步审计结论, 方法过度依赖会影响审计的专业形象,因此需要适 审计准备阶段需要加强研究的审计工作包括 梳理审计发现问题时,对于养老基金领域难题的定 度采用。

措施的成效,通过资料审查、实地调研等方式跟踪 制主要是激励审计人员分析问题原因并提出解决 研究养老基金经办机构等单位的整改情况,诸如基 意见的机制,可以通过对审计成果考核来进行激 审计实施阶段的主要工作是以审计实施方案 金补缴、追回的金额以及整改及时性,确保审计成 励。并且考核时,应当将原因分析、建议与实际整改

# 三、研究型审计模式在养老保险基金

(一)保障审计人员的能力

协同机制,激请上级单位有相关经验的审计人员讲 行经验交流,或者是上级单位从下级单位洗派业务 审计报告阶段的主要工作包括根据审计发现 骨干进行有关项目的审计实践。另外,也可以在开 问题形成初步的审计结论,征求被审计单位意见, 展审计项目时聘请外部专业人士参加,不过对此种

(二)激励审计人员的意愿

研究型审计相较于传统审计要投入更多的精

后续审计阶段的主要工作包括研究和丰富审 金业务知识、大数据分析等方法提升审计工作质

情况相结合,将对体制机制优化的实际贡献作为评

养老保险基金对经济社会影响重大,且涉及人 研究胜任能力包括审计专业知识及能力、审计 数多、资金链长、制度碎片化,对审计实践提出了更 客体的业务知识、大数据分析的知识和能力。本文 高的要求。研究型审计模式的应用有助于养老基金 (作者单位:南京审计大学)

## 从"物流链"到"治理链" 超大城市基层治理效能 提升的路径建议

■ 雷媛媛

## 一、信息流贯通促协同

动治理从分散化向一体化转变

据格式与共享目录。平台建成后,制定常态化化 会商,及时解决数据不一致、信息不对称等问题

## 服务链优化增温度

## 三、责任链压实明边界

法,构建"街道主战—社区落实—网格执行"的三级贵 统筹协调、社区组织实施、网格具体执行的职责范围 制定各层级任务处置时限标准,将下沉干部工作绩效 纳入社区考核体系,由社区每月对下沉干部履职情况 评分。搭建数字化监督平台,设置任务接单、处置、原 馈等流程节点,每个节点配备时间提醒功能,接入郡 众评价模块; 群众可通过扫码对问题处置结果评价 平台自动统计各主体处置效率与满意度数据,每季度 排名公示,形成责任闭环管理。

## 四、制度链完善固长效 创新链引领促跃升

超大城市基层治理问题呈动态变化态势,缺乏制度 保障易导致治理措施碎片化。从创新治理理论出发,需 要凭借制度链规范治理行为,通过创新链突破传统治理 瓶颈,实现治理效能持续提升。制度链可为治理实践提 供稳定规则框架, 创新链能为治理发展注入新动能,

可探索"物流+直播"等供应链党建创新模式,出台 基层数据共享管理办法,明确数据采集范围、标准与责 任主体,规范数据使用权限与流程,构建数据安全保护 机制并定期开展数据安全检查;推行"网格+新就业群 体"创新模式,与外卖、快递企业建立合作机制,制定兼 职网格员招募条件、培训计划,明确其巡查范围、上报流 程与激励措施(如积分奖励可兑换生活服务)。此外,定 期开展治理创新评估,组建由专家、街道干部、群众代表 组成的评估团队,对创新做法的可行性与有效性进行评 估,将成熟经验转化为制度规范,形成长效机制。

## 五、结语

从"物流链"到"治理链"的思维转变,本质上是超 大城市基层治理从要素分散向系统协同的演进过程 以"物流链"系统整合思维为牵引,通过信息流、资源 链、数据链、服务链、责任链、监督链、制度链、创新链 的多链协同,能够有效破解超大城市基层治理中要素 分散、协同不足、精准不够等难题,实现治理资源的高 效配置与治理效能的显著提升。未来,随着数字化抗 术深度渗透与治理实践持续深化,"治理链"体系将2 断完善, 既能提升基层治理的响应速度与服务质量 又能增强群众的参与感与获得感,为超大城市基层治 理现代化提供有力支撑。

大城市新就业群体党建引领基层治理效能提升研 究——以双流区快递业"四联"模式为例》 (作者单位:中共成都市双流区委党校)

# 长祥遗失身份证,身份证,350426197710043513,特

# 齐登 2025 河南企业百强榜

华源供应链分别以 162.4%、62.8%的增 南省绿色制造的标杆项目。园区广泛应原

客户来源,华源供应链也为其提供了系统 产品研发。

# 管道保护"赶大集" 安全防线"驻民心"

是人声鼎沸。11月12日这天,赶场的人 道安全知识关键时刻能救命。"这份朴素 群中多了一抹亮眼的"志愿红"——重庆 的认知,正是活动追求的深层价值——让 气矿江北采输气作业区的党员青年与篆 安全意识从"入眼入耳"到"入脑入心"。 建聚力广宣传,全民携手护管道"为主题 次党建引领下的社会治理创新实践。通过

东石输气管道如一条潜行的"能源巨 传册、300多个水杯、200把雨伞这些"小 龙",蜿蜒穿过篆塘镇的田野村落。这条管 物件",成为连接政企民的"大纽带",而 道不仅是国家能源供应的重要通道,更是 24小时有奖举报电话则像隐形的安全卫 关乎千家万户温暖过冬的"生命线"。随着 士,激活了全民监督的"神经末梢"。 冬季保供关键期临近,作业区党委主动携 手地方政府,将管道保护的"前沿阵地"推 式"宣传构建起"地企联动、群防群治"的 进到田间地头。篆塘镇政府积极响应,政 新格局。它既强化了群众对管道保护法的

法规转化成百姓听得懂的大白话。印着安

现场最动人的一幕,是一位七旬老大

这个冬天,篆塘镇的集市不仅流淌着

中煤新集地勘公司:发挥机械化优势治理矿井灾害

方位、倾角方便、快捷,较传统的 ZYW- 布置有 60 个钻孔, ZYW-4000 型底板巷全方 3200 型钻机能节约时间 40 分钟左右,节 位钻机比传统 ZYW-3200 型功率大,加之其 约的时间能增加钻孔进尺 30~50 米。"项目 能快速调整方位和倾角,速度比传统钻机快, 收尺,浅孔能开好孔再打一部分,为下个班创 进一步减轻了职工劳动强度,缩短了准备时

# 到了安全高效调整钻孔施工参数。

机械化调整参数 减少准备时间 高功率钻探施工 提高施工效率

## 大节省了时间,提高了施工效率。 自动化降低风险 实现本质安全

之前一个钻场施工需要30多天,现在能提前 造条件,调整钻机参数方便快捷,还很安全。 间,提高了安全系数,保障了企业安全发展。

"我们项目部 9 月份完成钻孔进尺 传统钻机在施工钻孔前调整方位需要 8 天左右。"项目部副经理辛从付说道。 我们喜欢使用这种又安全又高效的钻机,进 1.18 万米,超计划 38%。10 月份又提前 5 人工使用钢钎、撬棍在底座上撬动钻机,使钻 目前,中煤新集地勘公司一矿项目部 尺多,工分高,工资有保障。"相较于传统钻 三、联系方式: 天完成月度钻孔考核任务。"班前会上,项 机平移来调整方位,费时费力,不安全,方位 施工的钻孔类型以穿层钻孔为主,传统钻 机,全方位钻机的机械化程度高,人工参与度

板巷全方位钻机"两旋转""两移动"快捷调 左右移动,调整方位快速、便捷。同时,可以利 难,容易发生塌孔、埋钻具、断钻具事故,且 地勘公司结合新集矿区各矿钻孔施工实际 整方位倾角优势,实现机械化减人、自动化 用机身自带的液压油缸调整钻机的高度和 打捞处理钻具困难,不利于钻孔施工。全方 与重庆煤科院联合研制的专用钻机,功率 提效,连续两个月超额完成钻孔进尺考核 倾角大小,较传统钻机使用手拉葫芦提升钻 位钻机功率大,钻进速度快,在硬岩层施工 大、机械化程度高,省时省力,还能实现本 临岛山底产指索会 高,加上其在钻机挪移方面是液压自动化 评。下一步,地勘公司将结合各矿实际,大 的属性,钻具打捞处理成功率也比较高,大力推广应用,进一步提高钻探机械化、自动展示地点:極的物所码

"使用全方位钻机,深孔一个班能打完 目标,通过推广应用安全高效的钻探设备,

马35052410001525),声明作废

平审机制,将教育专家纳入预算论证环节,让专家 约束力

改成果经得起审计复核与社会检验,切实提升监督

①李丽珠.机关事业单位加强保险基金内控审

③邢文舒.事业单位合并过程中的财务管理问

④赵婧伊.事业单位资金管理风险与防控措施

(作者单位:河南财政金融学院)

题与优化策略研究 [J]. 中国农业会计,2025,35(15)

分析[J].大陆桥视野,2025,(06):123-125.

资金管理体系提供了可行路径。 参考文献:

# 位财务管理体制[J].中国电子商情,2025,(15):55-57

监督链闭环保落实

者互补可推动基层治理体系和治理能力现代化。

课题:2025年成都市党校系统决策咨询项目《超

## 特此公告 リ門中天茂建筑工程有限公 リ鑫法人章(编号:51010 1422) 遗失,声明作废。 山間裡滿色夜业有限公司不 计过程中可以重点研究资金主线,将基金的预算、 积极采用大数据分析、人工智能等前沿技术手段;在 成果层面,要求审计人员突破传统鉴证职能,采用实 征缴、使用和决算等相关业务贯通,并充分利用大 · 核准号:15041000950801,开户银行: 证研究等科学方法形成兼具理论深度和实践价值的 数据分析方法,高效、深入、全面地排查各业务环节 中原银行舞阳支行,账号: 审计成果。 可能存在的问题。其次,挖掘问题背后的原因,审计 重点分析审计客体业务知识的提升。为提升审计人 审计质量的提升,最终推动养老保险基金的高质量